

为庆祝新春佳节,提升城区园林景观艺术品位及效果,更好地满足市民的文化需求,长春朝阳区园林管理中心围绕春节主题,提前着手,合理谋划,以精致为主,升级打造景观细节,给市民群众带来沉浸式的"年味"体验。

朝阳区园林管理中心全力推进景观升级打造工作,在新民广场区域原有景观基础上,对形态各异的动物卡通雕塑逐一缠绕灯带,并增选多个点位,植入节能、环保、夜间照明的太阳能彩灯,用心打造凸显文化元素和独具特色的"炫灯靓景"。

各个灯组联动开启的灯光模式,自然地表达出升级打造细节,色光照射下,灯花璀璨,将夜色装点得更加流光溢彩,处处充满热烈、喜庆、祥和的节日氛围。朝阳园林以行动践行文化创意产业城,打造幸福朝阳。灵动美景一经亮相,就吸引了不少过往群众驻足欣赏。

一缕光,一束暖,一份祝福。未来, 长春园林部门将继续做绿化生态卷轴 的描摹者、填色者、创新者,有力护航绿 色生态可持续发展。

城市晚报全媒体记者 吕闯



# 以"协同之力"打造新引擎

-四平市推进长平-体化协同发展纪实

2020年8月13日,无论对于长春还是四平,都是一个注定载入史册的日子:在省委、省政府高位统筹下,双方签署了《长平一体化协同发展战略合作框架协议》,由此拉开了"长平一体化协同发展"的大幕。

牵头、统筹、推进……长春市积极 发挥在"一主六双"高质量发展战略、全 面推进与各地对接合作向纵深发展的 引领作用,主动担当作为,推动长春国 际汽车城、长春城投集团、长春富维等 企业与四平市深入合作,积极开展干部 双向交流,双方对接合作成效显著。

贯彻、协调、落实……四平市全面落实省委"一主六双"高质量发展战略,紧紧围绕"一体六同"合作架构,坚持以高质量发展为主题,积极推动长春、四平一体化协同发展,实现两地优势互补、互利双赢,助推打造我省高质量发展的新引擎。

#### 高位统筹协调,释放融合之效

四平市委、市政府高度重视长平一体化协同发展工作,成立了领导小组,书记市长挂帅,统筹协调;要求各县(市)区、相关部门主要负责人积极主动实地对接,及时汇报对接情况,转化对接成果,抓紧谋划对接落地,推进更多领域深度合作。各相关部门均成立专项工作组,由主要领导挑头,定期组织实地对接,实行周例会、月总结,项目秘书专责日常沟通协调。

遵循务实、精准、管用的原则,长春与四平市开展干部双向交流,互派了挂职干部。这些挂职干部到岗后,迅速转变角色,进入工作状态。第一时间赴基层、进企业、下工地,快速熟悉合作情况,充分沟通协调,以最短的"磨合期"实现最快的"发挥期",为推动一体化提供了要素保障。

2022年5月,四平市与长春国际汽车城开展对接会议后,四平经开区相关部门人员到域内专用车及零部件企业

调研,详细了解企业需求,解决具体问 一是搭建平台帮助华凯比克希,中 联重科与吉林世宝公司建立联系,拓展 业务市场;二是梳理中航奋进、吉林圣 隆和四平吉运一汽配套商的合作需求, 并带领汽车产业招商局、中航奋进人 员,赴长春零部件及专用车企业开展对 接交流活动。目前,中航奋进正在与长 春城投集团就伊诵河沿岸集装箱项目 深入洽谈;三是积极推动四平吉华、吉 林世宝与长春一汽延锋伟世通电子有 限公司、长春荣德光学有限公司等一汽 集团配套企业建立联系,帮助域内企业 扩大业务范围;四是与长春汽开区、 汽集团深度对接,通过资源互补、人才 互动、联合招商等方式,全力招引专用 车及汽车零部件项目在四平落地,促进 现有企业提产扩能。

#### 明确合作方向,增强协同之力

2021年以来,四平市与长春市汽 开区多次开展高层互访和对接交流。

2021年3月1日,长春汽开区解放项目服务局局长卢晓冬一行,就推进"长平一体化"工作进程,到四平市进行合作对接;6月1日,长春汽车经济技术开发区党工委副书记、管委会主任程宇一行到四平考察调研,并就长春汽开区——四平市政府推进"长平一体化"开展座谈交流。

2022年2月23日,四平市邀请长春市发改委、长春市与各市(州)对接合作专班、长春新区、长春汽开区等单位,在四平召开2022年"长平一体化"协同发展重点工作现场推进会,共同研究两地对接合作重点工作任务,明确全年长平两地协同发展方向。

2022年5月28日,召开四平市与 长春国际汽车城对接合作交流座谈会, 四平市委书记郭灵计、市长胡斌与长春 国际汽车城党工委书记王海英、一汽集 团副总经理周治平,就推进长平两地汽 车产业合作达成10项共识。

## 推动产业互补,提升发展之势

按照产业链分工布局,四平市突出 优势互补、错位发展,积极承接长春汽 车产业产能转移,全力推动共建汽车产 业园区。

2021年3月25日,总规划面积60万平方米、总投资30.1亿元的四平-长春共建汽车产业园区开工建设。一期项目总占地面积7.1万平方米,总投资2.69亿元。目前已有4个项目签约人驻园区,分别为:江苏华凯比克希商用车线束项目、四平金拓年产百万套塑料配件项目、吉林圣隆年产2000辆专用车建设项目、吉林昱嘉年产700吨秸秆打捆机配套网建设项目。

加大汽车零部件配套份额。推动长春富维集团指导纽迪汽车,尽快完成16949汽车零部件体系认证,并满足一汽供应商条件,通过长春富维集团与吉林市北方汽车装饰有限公司建立合作,将为企业每年新增1000万元产值;推进启翔铝业与一汽解放合作,双方就解放汽车轻量化进行深入对接,并推动该企业与辽源富奥新创公司签订总价值3000万元产品订购合同

积极争取专用车委改量。提高四平专用车企业与长春一汽解放合作委改量,截至目前,四平市奋进专用汽车有限公司、四平新吉运专用汽车有限公司、四平雄风专用汽车有限公司等5家专用车企业,与长春一汽解放合作委改产量1773台。

四平市奋进专用汽车有限公司党 支部书记付强介绍说,通过与一汽解放 公司进一步加强合作,共投入2000余 万元来提升生产效率和产品质量,企业 年产量可实现8000余台,年产值增长 240%,实现产值近5亿元。

协同发展,动力澎湃。相信,长平 一体化未来可期。

吉林日报记者 袁松年

## 珲春南站 新增国内集装箱运输业务

日前,吉林省东北亚铁路集团珲春南站铁路 集装箱办理站项目得到中国铁路沈阳局集团有限 公司批复,珲春南站新增国内集装箱运输业务。 该项业务的开通,将进一步增强珲春市对内陆腹 地的辐射带动能力,全面助推珲春开发开放。

据了解,吉林省东北亚铁路集团珲春南站(珲春国际换装站)位于珲春市区西南部,占地面积126万平方米,拥有准轨到发线5条、宽轨到发线6条,拥有各类装卸货场6处。集装箱货场位于珲春南站货场内,占地面积10万平方米,硬面化面积5万平方米,与场内各主要货场毗邻,具备集装箱货物装卸、临时存放及转运等功能,一次性堆存能力可达2000标准箱以上。集装箱场地设有起重能力32吨龙门吊2台,起重能力45吨的正面吊2台,能够满足铁路集装箱装卸、发运等需要。

吉林省东北亚铁路集团珲春南站相关负责人表示,此次珲春南站集装箱办理站的获批,改变了原有集装箱运输需在图们至珲春段采用公路汽运倒运的既有模式,将实现国内铁路集装箱运输直达珲春南站、进出口铁路集装箱运输经由珲春南站双向直通,有效降低集装箱货物运输物流成本,对于完善珲春铁路口岸运行功能、优化珲春市贸易投资环境、发展对外贸易具有重要意义。

吉林日报记者 相文雅

# 民警集市大巡逻 守护辖区春节"年味"



民警集市巡逻 警方供图

区分局合心派出所所长成宝石主动作为,指派民警 翟旭带领辅警李晓东、杨忠辉等人针对合心镇辖区 传统大集市组织巡逻安保工作。

在本次巡逻过程中,合心派出所民辅警着装严整,保证集市每一个摊位巡逻到位、安保到位、保障到位。对集市口车流较大的情况及时进行疏导,在集市十字路口人流繁多的地方加大便装警力安置,对集市中明火制作类小吃及时进行专业警力消防安全评估,确保了合心辖区群众在节日气氛浓厚的大集市中购物安全。 城市晚报全媒体记者 吕闯

#### 长春八里堡法庭组织开展 集中巡回审判 提供便捷司法服务

为减轻当事人诉累,最大程度满足人民群众日益增长的多元化司法需求,1月16日、17日,长春市二道区人民法院八里堡法庭法官到东梅社区集中巡回开庭审理19起劳动争议案件,提供更加便捷高效的司法服务。

原告周某等19人先后人职被告长春市某公司且已退休,在职期间被告未足额交纳养老保险,原告方退休前多次找被告补交,但被告以各种理由拖延,原告方为退休后老有所养,垫付需单位交纳的养老保险费、失业保险费等,由被告到社保办理相应退休手续,现原告方诉请被告返还应补交部分费用。因本案具有典型意义,八里堡法庭决定采取巡回审理的方式集中审理,邀请社区工作人员旁听,庭审过程组织严密,程序规范,主审法官针对原被告的诉求与主张,围绕案件事实进行了深入的法庭调查,并组织双方举证质证和法庭辩论。

庭审后,审判委员会专职委员孟祥静及八里 堡法庭副庭长姚筱玲等与东梅社区书记彭岩进行 座谈。双方就加强沟通联系、培育"无讼社区"、深 入普法宣传、深化诉源治理等工作交流意见,着力 将人民法庭就地预防化解矛盾纠纷的职能优势与 社区贴近群众的工作优势相结合,坚持共驻共建、 优势互补,进一步提升基层治理效能。

二道区人民法院充分发挥人民法庭前沿阵地作用,不断完善巡回审判工作,总结巡回审判经验,增强"审理一案,宣传一片"普法效果,切实提升巡回审判质效,将司法触角延伸到基层治理"最末梢",让人民群众切实感受到公平正义就在身边。 城市晚报全媒体记者 吕阿